

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шатуриной Тамары Темуровны
«Клинико-эпидемиологические особенности, диагностика и терапия
энтеровирусной инфекции у детей» на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные
болезни.**

Аспекты, поднятые в диссертационном исследовании Тамары Темуровны Шатуриной, посвящены актуальной проблеме - клинике, диагностике и лечению энтеровирусной инфекции у детей. Автором впервые дана клинико-эпидемиологическая характеристика энтеровирусной инфекции у детей в Краснодарском крае, установлена зависимость организованности детей, возрастной категории от клинической формы заболевания. Данные результаты получены на примере клинических исследований, проводимых в Краснодарском крае.

Новизна полученных результатов не вызывает сомнения. Автором подробно разобраны наиболее часто встречающиеся клинические формы энтеровирусной инфекции у детского населения Краснодарского края, доказана зависимость возраста пациента и клинической формы энтеровирусной инфекции от серотипа энтеровирусов. Установлена зависимость серотипов энтеровирусов, выделенных от пациента и из объектов окружающей среды, в доминировании пищевого и водного путей передачи. В диссертационной работе «Клинико-эпидемиологические особенности, диагностика и терапия энтеровирусной инфекции у детей» Шатуриной Т.Т. представлен алгоритм диагностики энтеровирусной инфекции у детей с использованием элементов этиотропной терапии, что значительно уменьшает сроки нахождения пациента в стационарных условиях.

Автором рассмотрены и предложены алгоритмы лечения детей с энтеровирусной инфекцией, с энтеровирусным менингитом, что помогло оптимизировать тактику лечения детей с данным инфекционным заболеванием.

Шатуриной Т.Т. на основании полученных научных данных внедрены в практическое здравоохранение клинические рекомендации «Энтеровирусные инфекции у детей» (Краснодар, 2023).

Сформированные в диссертационном исследовании научные положения, выводы, практические рекомендации основаны на достаточном клиническом материале. Их достоверность не вызывает сомнений и подтверждается большим объемом исследований, корректным формированием сравнительных групп, соблюдением критериев включения и исключения из исследования, обоснованным выбором методов современной диагностики и обработки информации. Полученные данные логично интерпретированы. Задачи, сформулированные автором, успешно решены, цель исследования достигнута. Основные полученные результаты изложены в тексте автореферата, представлены в виде таблиц и рисунков. Выводы и практические рекомендации вытекают из содержания работы, обоснованы и четко сформулированы. Результаты исследований Шатуриной Т.Т. доложены на Всероссийских, Краевых и Международных научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликован опубликованы 10 научных работах, из которых 4 научные статьи, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных журналах ВАК.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Шатуриной Т.Т. «Клинико-эпидемиологические особенности, диагностика и терапия энтеровирусной инфекции у детей», является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научно-практическая задача по совершенствованию диагностики и терапии энтеровирусной инфекции у детей в современных условиях, имеющая важное значение для инфекционных болезней и педиатрии.

Заключение

Диссертационная работа Шатуриной Тамары Темуровны «Клинико-эпидемиологические особенности, диагностика и терапия энтеровирусной инфекции у детей» представленная к защите на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 Инфекционные болезни, является законченным научным исследованием, которое по своему объёму, актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов полностью соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года (с изменением Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 года), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Согласен(а) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием приказа Минобрнауки России №1 от 09.01.2020г.), необходимых для работы диссертационного совета 64.1.010.01.

27.12.2024г.
 Заведующий кафедрой инфекционных заболеваний у детей им. проф. М.Г. Данилевича Федерального государственного бюджетного Образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Тел.: +7 (812) 295-25-55

e-mail: timchenko220853@yandex.ru

В.Н. Тимченко
 Владимир Николаевич Тимченко



Сведения об организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; адрес организации: 194100, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, 2; телефон: +7 (812) 295-06-46; адрес электронной почты: spb@gpmu.org; сайт организации: <https://gpmu.org/>